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Vector rotation

Ay = A, sin(ot + ¢)

EIJ:' 60° 907 1207 150°
@t |

Sinusoidal Waveform in
the Time Domain

Rotating Phasor
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u; + uy + uy =0




Va v,+v,+v.=0




YT1roAoYIouAG TOU dIAVUOHUATIKOU aBp0iouaToC TWV TACEWYV (UTTOAOYIOTIKA)
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énAadn: L—Il + 53 + 53 =0



YT1roAoYIouAG TOU dIAVUOHUATIKOU aBp0iouaToC TWV TACEWYV (UTTOAOYIOTIKA)

AU Ay,

- - | 1 ﬂ
ﬂ'U:‘ +Us” + 20U, Uzovv(120°) = | 202 + 2U° (— ;) =2U2 -U2 =

SnAadn:; 51 + E: + 53 =0




Aveéaptnto Tplipaolko cuoTNUA

Ta 1ol TEQLOTEEPOREVE TAQIOLL TOV T HATOS UWT0QOUV va BEmon-
Bovv we INYES EVAAAAOOOUEVIS TAONS (TOLPUOLAY] YEVVITOWR).

Av ouvdEooVHE IE (ymYoUs zabEd a6 TIS TOELS AUTES TNYES HE AVTIOTOL-
YOUS ZATAVAAOTES, ZaBEVag ad Tovg OMolovS €XEL avTioTo X ovvBet) avri-
otaon Z,, Z,, Zs, B €govpe T 3 AuzAdpaTa 10V OfjHatog
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H onywaia Ty Tov petparog o xdbe ®inhopa Ba eival:

YroBétovtag G oL ovvBeTEC (VTLOTAOELS OTa 3 ®urhodpata eival (0gg:
Z, = Z, = Z,, 161¢ 10 GOQOLONC TWV QEVHATOV SIVETUL U0 T1) OYEON:

ul 01 U, U|+02+U3 i S




AAANnAEvdeTo TpLdpaoiko cuoTNUA

onAady:

J To d@fpolopa TOV oTIYMAIOV TIHOY TOV TOLOV QEVHATOV, OTOS XL TOV
1@oeny, eivar (00 pe 1o unodey.

OubETEPOG 8 2,=2,=1,

kouBoc¢ Q U,

412413 =0
e




AAANnAEvdeTo TpLdpaoiko cuoTNUA

Y1o mponyoduevo oymua Ol 3 Cy®yol ETLOTQOPNE TOU QEVHATOS (T0 TO POOTIO 0TV
Ty €ovy avurataotadel and €va zowd aymyo, 0 0molog dLEOEETAL (6 TO
dfpotouc Tov 3 EVRATOV iy +iy+iz. Adym TS oUVOEONS TOV 3 ®urhwpdrov,
éxovpe €va ahMAEVOETO TOLPaozd ovomue. O xowvdg aymyos ovopdteTal
OVDETEPOS (yWYOL, EVE OL 3 aywyol IOV avTLoTOLLOUY OTIS 3 QACELS, OVOudLo-
VIO aywyol ¢aocns.

Av ta NhexTod QopTic otig 3 @aoes eival (oa, Z) = Zy = Z;, 10T€ 0 0VdE-
TEDOC (ywyOs dev dappéetar amd oevpa %l WTOQEL Vo zataQynOel.

Oubetepog
kouBoc¢




Edy 1o gootice dev eivar OUPUETOWE, VAAQYOUY ONAtdY) OLaPOQETLRES
ovvOETES AVTLOTAOELS Z |, Zs, Z 08 GO (Ao, TOTE ij+iy+iy # 0 zaL 0 0vdE-
TE00S OLIOOEETUL (O QEVLL,

Sy TOAGEN, 1) eveeyds Tyurj autol Tou PEVNATOS deV EETEQVA TNV EVEQYO
i} Tov peyakitepov and ta pevpara I, I, Iy mov xwzhogogovv otig 3
paoelc. Mmopel eTOPEVIS 0 OVOETEQOS UyWYOS VIt XATUOKEVUOTEL UE ayeyo
(drag 1 pxpdtepns dratopris 08 OYEON UE TOVS (YWYOUS PAONS.



U, . . Z, Avegaptnto
3-paoko
ocvoThuQ

Us

Avti va yonowomomboty 6 aywyol yue T HETAPOQE TG NAERTOLANG EVEQ-
YELUS, OTMS QUIVETAL OTO Tpomy.Cyfpe. WITOQOUY VA yonotpomon oy 4 aywyol
(3 Paoelc %aL OUOETEQOS) OO PAIVETUL OTO ETOUEVO GTjual] 0TV TEQITTLON
OUUUETOIAWDY ZATAVUADOEMY, févov 3 aywyoi (ot 3 @aocelg YOI OVOETEQOD)
OTME OTO TYUCL . Emtuyydvetal €101 ONpRavxt oiovopia 0to #00Tog
RUTUOLEVIC ZOL AELTOVOYIOS TV YOUUUWDY NETAPOQAS NAEXTOLANG EVEQYELUL.

AAANAEvEETO
3-paoko
ocvotThua

£y F L, F Eg
iy +i,+ig =0
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H npooBeon 6Uo paoclkwy Tacewv OOl TNV MOALKA TAON

U =U+(-U)




OpBoywvio |
Tplywvo

Ui/2  +3 U /2«3 Uy,

130°) = = — = = = —
ou(30°) == 2 T, 2~ 20,

2 = [, =430
U, 12 = VIl

Apa: Uror = V3Upao




AAAOG TPOMOC UTTOAOYLOHOU TNG TTOALKRG TAONC

Uz
=vV3Xx U

U phase-phase phase-neutral

2 H tdon mov emzparel petakl 10V ayoyov gaomg (Uy3,Uj3,Us,) o€ €va o1~
@aoxé oVoTIa QEVRATOY ovopateTat mohxy taon U,.



YUvdeon TPLPAOLKNG YEVVATPLOGC KATA QOTEPDL

In gadon
1 i T @ L1 (Line)
UM{;
ODOETEPOC ¢
Koupog ® [\ ( Neutral )
U:mj,
F ' .
(311 Qac 2y gaon ® L2 (Line)
® ].3 (Line )

STAR Connection



Yuvdeon TPLPACLKAC YEVVATPLOC KOTA TPlywvo
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Yuvdeon tpLupacikwy doptiwv katd actepa (Y)

L




10 oje 01 %TAVUAOTES HE OUVBET) AvTIOTAON £ EWVaL OUV-

dedepévol og |a0te'oa.

10 Groa #Ahe %aTavohoT] VIAQYEL 1) YUOLAY TGO U, To gevpa ov dLao-
ofeL ndBe ratavahon) (eveQyos Tuu) didetat ovugpuva we 10 vouo Tov Qu
Ao ) OyEoN:

UO
loar =7

Qoo

To (10 pevpc ov drappéet Tovg aywyovs Ly, Ly, L, (pelpa yoauwis), om
guVdEONOLOYIC COTEQU DIOOEEL %Al TOVS RUATAVOAOTES:

Loauic = Tpao

E@00v Tet QEVHATE:, EVaL L00QQOTNUEVE, ONACON, TO. QOPTIa. §ival 0010

0 0VdETEPOC CyYOS Oe DLIPOEE TaL (TG PEVHL.



Yuvdeon tpLpacikwyv doptiwyv Katd Tpiywvo (A i D)
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Tplupaoikn mapoxn

OVOETEPOC
Koupoc

A phase

B phase

Neutral

C phase 2




1° MAPAAEITMA

Ye €va Tpldaciko ocvotnua 230/400V tpla opola poptia Z=50Q), cuvdeovtadl:

a) Katd aotepa
B) Kata tpiywvo

Na urtoAoyloTel To pebpa Yypo g (kaBe daonc) otic dvo mapanavw

ouvOeooAoYiEC.
Auon
AotEpag
L1 I;
s _T 1 Ipao
I Uoo.c’—'230\" Z =5 OQ
U:O}F—'JrOO\"' l_
l W
L2 ',
L3 i

3 - Phase Load Connected in Star

] 230
GPET



L1 =
Unox=400V

15, ’/

L3

Tpiywvo

: Unor 400
poa Z 50

Iyp = V3lgae = V3 %8 =13,8A

3 - Phase Load Connected in Delta

Juunépaopa: To pevpa Ypappng otnv cuvdeopoloyia Tplywvou ival TpUTAAcLo

Qo TO avIloToL o Tou aotépa, dSnAadn:

I

veitew) = Iypiaor)




2° MAPAAEIFMA

2TO TIPONYOUUEVO TIOPADELY LA VO UTIOAOYLOTOUV TOL PEULLOATO VPN G OTAV
oTnV nepintwon aotepa (a) kat tprywvou (B) komel pia paon.

Auon
a) aoTEPa an I
e
L1 - * T
[ Z =50Q
Uzox=400V
=>
L2
L2
L3

To ouoTnua Travel va gival TpIPACIKO Apa n OAIKN avTtioTaon ivai:

[ 'Um';-ﬂ _ 'Uzmﬁl _ 400 _
eI+ Z 24 2 % 50

44



B) Tpiywvo

L1 L1

|

L2

L3 /

To ouoTtnua TTavel va gival TpIPAcIKO apa n oAIKA avTioTaon €ivail:

.z' Zx(Z+Z) 22% 2
AT ZH(Z+Z) 3Z 3

2
L= 55[] = 33,311

1 _ Unoa _ 400

= =124
YT gz . 333



loxu¢ Tou TpLdpaoikov PEVUATOC

éon = I |
\ .‘, 1" f ’ " 4 ._
) ‘o |

' d’

Three-phase E ng Iezglaa\i k;

loads 400 V g



2uvdeon tpldbacikwyv GopTiwy KATA aoTEpQ
L, Lyo=1

N
N

| %) g

l 2
D

Favopsvn o yug kalfe goption: § = Uppelpue = Upasly s

Favousvn o yug TwV ToLwY @opTwv: 5,3 = 3U .1

smerdn: U 3 = *.@U.;.EE = Upaa @

Urmﬂ
J3 )f ye — «.@U,mﬂf},ﬁ,

L

Favopsvn 1o 3¢ TV TotwV @opTiwv: 5,3 = 3U .1, = 3(



Yuvdeon TpLpacikwv GopTiwy KOTA TPlywvo

I
e
Li s—

[,3 lvo

Fawousvnioyugrabs goption: 5§ = Uppolpae = Unoil pas

Fawvousvnoyug Twv TplwV @opTuwv: S,; = 3U a0 00

smetdn: I, =43 Ipne = lpa @

Fovousyn ey g Twv Tolwy @opTiwv: 5,3 = 3U 1l pne = 3Unoa(1, 4 A3 =430, alys



JUVETIWC Kol ot Odvo meputtwoel (aotépa & tpiywvo) n
dowopevn  OYUC, YL  OCUMMUETPLKO  TPLpaolko  ¢optio,
uTtoAoyiletal amno tov bLo TUTo:

So1= """IIEUHﬂAI}rp

Me opolo Tpormo urnoAoyilovTtol Kat ot TUTIOL TN TIPOAYHOTLKAC KoL TNG
AEPYNC LOXVOC TOU TPLPAOLKOU CUCTHHLATOC:

Pi= WJEUHﬂ;{f}rpquﬂ

Qon = ""I'IIEUJE-AIF,EI nNiLg




Power Triangle

Apparent Power
Measured in VA

Reactive Power
Measured in VAR

Active, Real or True Power
Measured in Watts



Metpnon tpldaoctknc Loxvog

ZYZTHMA TEZZAPQN ArQrQon
E

1
p——
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T j\\f

P01=P1+PE+P3



Metpnon TPLPACLKNC LOXUOC

METPHYH IXXYOZX XE TPI®AYIKO YYXTHMA 3 ATQI'OQN

P1
! |
R - } 0
P2
> os - 0
P3 K
T & O
Ra Rg Ra |

P3p = P1+P>+P;

TexvnTOG OUDETEPOG



Metpnon TPLPaoLKNC LoXVOC

Edv 10 cOoTUo €Ivol CLUUETPIKO KOU 1COPPOMNUEVO ONCATEITOL HoOvo Eva PUTOMETPO KOl 1)
CUVOEGLOAOYIN Bar givat 1) oKOAOVEN LE TV TPIPUCIKI] 100 P3,=3P

P
R / o
S o Gt -0 K
[ o o
2 s
Ry RY

Dizu Rﬂ Ra
T

. TEXVNTOC OUOETEPOC




Metpnon tplpaoctknc Loxvocg

2U0TNHA TPIWV aYyWYWV (MEB0DOC Tou TEXVNTOU oudeTépou). lNa
OUMUETPIKO TPIPATIKO POPTIO.

4 pw
A c::——-@-'
o
L
B O £ Z Z

Co




Me duo BartopeTpa (diaragn Aron)

VIO CUMMETPIKO aAAQ Kal N CUPUETPIKO oUoTnua

/';Il-Z

LIQ,CP

1-3

L2

0 IZ)Z-S k—l_

L34 1 P | Pyos——

I I1 III

Métpnon woyvog os cvetnua 3 m/(m/({)\; ue 6vo pattopsTpa

P=PFPo + Py = Fop + By = P + P



Me d00 Battopetpa (dtataén Aron)

Amo TiC evoelZsll Tov opydvay P1+P2 opilovigl dQeves LEV 1) TPIQRAGCIKY EVEPYOS 1GYVC UQETEPOD 1)
aepyos facn) TOV GYEGEMV.

P:i,=P1+P>
Oso=Y 3(P1-P>)



Ac¢ eCetdoovpe pia amd TIC GLVOEGHOAOYIEC ATOn GE GLUUETPIKO CUOTNUA, YO VA

dovpe OTL ot evdeitelc Twv dvo Pattopftpwv divouv ™V oAkn woyd. ‘Eotw n

ouvvdeoporoyia pe kowi v 3N Qaon L, (xvkiopa I oto Lymua). Oa wydet:
4 Vi3

23




P13 = Vizlyouv(@q3-4)
Py3 = Va3l00v(933-5)
$13-1 =30° — ¢4
P23-2 = 30° + ¢

Py3 = Vi31,00v(30° — ¢4)
P23 = V23120_UV(300 + @2)

PO)L = P13 + P23 = V13110_UV(300 - qol) + V23120_UV(300 + @2)
YrnoBétovtac ouppETPLKO dopTtio, Ba oxLEeL:

Il:fzzfl’ﬂ
P1=¢ =¢



Poy = Vioaly p,[ovv(30° — @) + ovv(30° + )] =
Vioalyp{ovv(302)ovv(e) — nu(30°)nu(e) + ovv(30°)avv(e) + nu(30°)nu(e)}

Vioaly p{ovv(30°)avv (@) + ovv(30°)ovv(@)} = Vioaly p{200v(30°)ovv(e)} =

V3
Vnollypz 3 ouv(p) = ﬁVnoAIprUV((P)




Méetpnon aepyng Loxuog o€ TpLdpactkd cloTnUa

O>»0r

L1 D—[_I O
P1-23
L2 O O
P2-1'3
L3 O PS_D &

Py_y3 = Vyslovv(ay)



1 Vi3

23

@

23-2

Va

a, = 120° — @1 — 3092 =9(0° — @1

Py_33 = Vi3l,ouv(90° — @) = Fﬂf}.ﬂ.‘r}"pnﬂ[q?lj = ‘-"'qumafyp??ﬂ(ﬁﬂﬂ =/3Q



Ouoiwg atrodelkvueTal OTI:

V12
Vo % 30°
a
|3 3 ‘-‘
@3 ( -
A 30°

T

23-2



P,_i3 =VizLovv(a,)
052 - 1200 — 300 — (pz - 900 — (pz
Py_p3 = V13120UV(900 - (Pz)
— noﬂyp\/ngaIpr((Pz) = \/§Q2

Py_5, =V, Lovv(as)
053 - 1200 — 300 — (pg - 900 — (pg
P3_p1 = Vi3I,00v(90° — ¢3)
- noAIyp\/ngoao'Iypnﬂ((Pz) = \/§Q3

ETropévwg, To GBpoioua Twv TPIWV BATTONETPWY DiVEl:
Pojp = Py_p3 + Py_q3 T P3_y4
= V3(Q1 + Q2 + Q3) = V3Q,y =>

Po/l
QO;L_ \/§



Avtiotauion oto tpidacko
cluoTNUA

Capactors




[1a 1 Behrioon 1ou ouvieeatn 1oxdog o€ Tpipaoikd Kukhdpara eivar Suvardy

va xpnoipionomdoly Tpeic nukvaréq ouvbebeqiévol kar' aorépa i kard Tpiyevo

Onw¢ gaiveral oTo napakare oxApa.

.]Cr

o>
» QOPTIO

>

1 0= D>
9 O > (POPTlO |
L3 O —— »



(a) Zuvdeopoloyla MUKVWTWY OVTLOTABULONC KATA QOTEPQAL:

UI;'.'-'E.'E UI;E'E.'I'..-' UI;E'E.'E

foy = 33U T~-=3U =3—=3 —
EEI'____I'.'-'..-{::I pacg’C PO EL' 1:'].,."rm'!:.} {1,’2?3}"{:'}

 Qeon/3
2rf U,;;:.EE

Cy

(B) Zuvdeopoloyia MUKVWTWY AVTLOTAOULONG KOTA TPiywVo:

' Qcton /3
EﬂfU;ﬂA

Ca



[MAgovektpata tTouv TplhaoLkoU CUCTAHUOTOC

» OwKovouila oywywv.

» OLTpldaoikol KvnTRpEeg £xouv KaAlTepa
XOLPOKTNPLOTLKA Asttoupyac (amodoaon, olLkovouia
UALKWV) arto TOUG avTtioTtolyoug LovodaoLkouc.



